
  

 
 

 
 

 

Το Κέντρο Στήριξης Επιχειρηματικότητας του Δήμου Πειραιά, σας ενημερώνει 

για τις εκδηλώσεις που διοργάνωσε, τα αποτελέσματα ερευνών/μελετών που εκπονήθηκαν, 

καθώς και τις νέες δράσεις ενίσχυσης των μικρομεσαίων επιχειρήσεων. 

 

Αποτελέσματα της 10ης Έρευνας Συγκυρίας 

Ολοκληρώθηκε η 10η έρευνα παρακολούθησης της συγκυρίας από το Κέντρο Στήριξης Επιχειρηματικότητας του 

Δήμου Πειραιά. Η έρευνα πραγματοποιήθηκε με σκοπό την αποτύπωση των εκτιμήσεων των επιχειρήσεων του Πειραιά 

σχετικά με την πορεία της δραστηριότητας τους 1ο τρίμηνο του 2023 και των προσδοκιών τους για το επόμενο 

τρίμηνο. 

 
Στο πλαίσιο αυτό, οι γενικότερες εξελίξεις στο επιχειρηματικό περιβάλλον φαίνεται πως έχουν επηρεάσει ανάλογα τις 

εκτιμήσεις και τις προσδοκίες των επιχειρήσεων, οι οποίες σε γενικές γραμμές αναδεικνύουν ένα αίσθημα 

αισιοδοξίας. Στην αποτύπωση του βαθμού αισιοδοξίας για το μέλλον θα πρέπει να αναφερθεί πως στην παρούσα 

έρευνα οι επιχειρήσεις του δείγματος ερωτήθηκαν αν θεωρούν ότι η ολοκλήρωση των μεγάλων έργων υποδομής 

στον Δήμο Πειραιά όπως η ανακατασκευή και λειτουργία του Πύργου και των σημαντικών αναπλάσεων όπως αυτές 

του Μικρολίμανου, Αγ. Διονυσίου, Ακτής Θεμιστοκλέους, είναι ικανή να επηρεάσει την πορεία της επιχείρησης τους 

στο μέλλον. 

 
Η πλειοψηφία των συμμετεχόντων στην έρευνα χαρακτηρίζει αυξημένη την επιχειρηματική τους δραστηριότητα σε 

όρους αξίας πωλήσεων το 1ο τρίμηνο του 2023, με συνέπεια το σχετικό ισοζύγιο απαντήσεων να διαμορφώνεται σε 

θετικά επίπεδα. Παρόμοια εικόνα εμφανίζουν οι προσδοκίες και για το επόμενο τρίμηνο καθώς δείχνουν το αίσθημα 

αισιοδοξίας που διακατέχει τις επιχειρήσεις, διαμορφώνοντας το σχετικό ισοζύγιο σε έντονα θετικά επίπεδα. 

 
Οι συνθήκες ρευστότητας χαρακτηρίζονται από σταθερότητα καθώς η πλειοψηφία των επιχειρήσεων δηλώνει ότι δεν 

θα μεταβληθεί η ρευστότητα για το τρέχον τρίμηνο. Η πλειοψηφία των επιχειρήσεων θεωρεί ως μεγαλύτερους 

κινδύνους για την οικονομική ανάπτυξη της χώρας το επόμενο 12μηνο τις ευμετάβλητες τιμές της ενέργειας και τη 

Γεωπολιτική αβεβαιότητα - Πολεμικές συγκρούσεις. 

 

Δείτε τα αποτελέσματα της μελέτης εδώ 
 

 

https://piraeusbsc.gr/wp-content/uploads/2023/05/%CE%91%CF%80%CE%BF%CF%84%CE%B5%CE%BB%CE%AD%CF%83%CE%BC%CE%B1%CF%84%CE%B1-10%CE%B7%CF%82-%CE%AD%CF%81%CE%B5%CF%85%CE%BD%CE%B1%CF%82-%CF%83%CF%85%CE%B3%CE%BA%CF%85%CF%81%CE%AF%CE%B1%CF%82.pdf


  

 

Δράση Ψηφιακός Μετασχηματισμός ΜμΕ - Πρόγραμμα III 
«Ψηφιακές Συναλλαγές» 

Σκοπός του Προγράμματος ΙΙΙ: «Ψηφιακές Συναλλαγές» είναι η υιοθέτηση σύγχρονων ψηφιακών εργαλείων που 

υποστηρίζουν τις διαδικασίες τιμολόγησης, έκδοσης διακίνησης φορολογικών παραστατικών και διενέργειας 

ηλεκτρονικών πληρωμών. 

 

Βασικές Προϋποθέσεις συμμετοχής 
 

Έναρξη πριν την 01.01.2022. 

Κατά την περίοδο 01.01.2021-31.12.2021 παρείχαν απασχόληση με όρους εξαρτημένης εργασίας η οποία 

εκφραζόμενη σε όρους Ετήσιων Μονάδων Εργασίας (ΕΜΕ) αθροίζει από 0 έως 250,00 ΕΜΕ εξαρτημένης 

εργασίας. 

 
Κάθε δικαιούχος χρηματοδοτείται μέσω συστήματος επιταγών (vouchers) για την αγορών λύσεων μίας ή 

περισσοτέρων εκ των άνω κατηγοριών. Συγκεκριμένα, είναι δυνατός ο συνδυασμός ενισχύσεων στις κατηγορίες (1), 

διαζευκτικά (2) ή (3), (4), (5), (6). 

Στο πλαίσιο του Προγράμματος ΙΙΙ δίνεται στους δυνητικούς Δικαιούχους η δυνατότητα αξιοποίησης επιταγών 

(vouchers), ανά κατηγορία ως ακολούθως: 

 
 

Α/Α Ενέργεια Σχετικές Δαπάνες 

 
Κατηγορία 1 Αντικατάσταση EFT/POS Αγορά ή χρονομίσθωση EFT/POS νέων προδιαγραφών μέχρι 3 έτη 

 

Αγορά εξοπλισμού φορητής συσκευής (τάμπλετ), θερμικού εκτυπωτή. 
 

 
Κατηγορία 2 

Τιμολόγηση 

επί αυτοκινήτου/ διακίνηση 

παραστατικών εν κινήσει 

 

Αγορά ή συνδρομή για 2 έτη για σύστημα ERP συμβατό με myDATA ή 

παρόχου ηλεκτρονικής τιμολόγησης για έκδοση παραστατικών επί 

αυτοκινήτου (διαδικασία έκδοσης παραστατικών με φορητές συσκευές 

κατά την διανομή αγαθών x-van) 

 
 
 

Κατηγορία 3 

 

Λήψη υπηρεσιών 

παρόχου ηλεκτρονικής 

τιμολόγησης 

Δαπάνη υπηρεσιών πιστοποιημένου παρόχου ηλεκτρονικής τιμολόγησης 

μέχρι 3 έτη. Ως πάροχος ηλεκτρονικής τιμολόγησης νοούνται μόνο 

επιχειρήσεις που έχουν αδειοδοτημένα λογισμικά από την ΑΑΔΕ 

(https://www.aade.gr/adeiodotimenalogismika-parohon-ilektronikis- 

timologisis) 

 
 
 
 
 

Κατηγορία 4 

 
 
 
 

Αναβάθμιση 

ΦΤΜ & ΑΔΗΜΕ για 

διασύνδεση με EFT/POS 

Δαπάνη τεχνικού με επιτόπια επίσκεψη για αναβάθμιση firmware 

των ταμειακών συστημάτων (πλην ΕΑΦΔΣΣ) των επιχειρήσεων ώστε να 

υιοθετήσει πρωτόκολλο επικοινωνίας με EFT/POS καθώς και άλλες 

λειτουργίες ασφάλειας και επικοινωνίας με κύρια την δυνατότητα επόμενων 

απομακρυσμένων αναβαθμίσεων. 

 

 
Στη δαπάνη περιλαμβάνεται και η ενσύρματη/ασύρματη διασύνδεση 

με το POS 

 
 

Κατηγορία 5 Αντικατάσταση ΕΑΦΔΣΣ 
Δαπάνη αγοράς νέου ταμειακού συστήματος για αντικατάσταση 

των ΕΑΦΔΣΣ 

 
 

Κατηγορία 6 

 
Αντικατάσταση ΦΗΜ 

παλαιών προδιαγραφών 

Δαπάνη αγοράς ΦΗΜ (του τύπου ΦΤΜ και ΑΔΗΜΕ) λόγω κατοχής 

συσκευής παλαιών προδιαγραφών που δεν μπορεί να διασυνδεθεί με το ΠΣ 

ΦΗΜ 

http://www.aade.gr/adeiodotimenalogismika-parohon-ilektronikis-


  

 
 

 

Προγράμματα ενίσχυσης απασχόλησης 

1. Πρόγραμμα επιχορήγησης απασχόλησης ανέργων ηλικίας 30 ετών και άνω 

Από την Τετάρτη 12/04/2023 τέθηκε σε ισχύ ο νέος κύκλος του προγράμματος του ΔΥΠΑ (ΟΑΕΔ) «Προγράμματος 

επιχορήγησης επιχειρήσεων για την απασχόληση ανέργων ηλικίας 30 ετών και άνω στις Περισσότερο Αναπτυγμένες 

Περιφέρειες (ΠΑΠ) της χώρας, με έμφαση στις γυναίκες» για την πρόσληψη 3.000 ανέργων. 

 
 

Βασικά Στοιχεία Δράσης 
 

Η δράση περιλαμβάνει την επιχορήγηση επιχειρήσεων για την πρόσληψη ανέργων εγγεγραμμένων στο μητρώο 

του ΟΑΕΔ για χρονικό διάστημα τουλάχιστον ένα μήνα κατά την υπόδειξή τους στις επιχειρήσεις. 

Οι επιχειρήσεις επιχορηγούνται για κάθε άτομο που υπάγεται στη δράση από την ημερομηνία πρόσληψής του 

και για χρονικό διάστημα δώδεκα (12) μηνών. 

Οι επιλέξιμες δαπάνες δίνονται με τη μορφή επιχορήγησης και αφορούν το μισθολογικό και μη μισθολογικό 

κόστος του ωφελούμενου για 12 μήνες πλήρους απασχόλησης, συμπεριλαμβανομένων των μηνιαίων μικτών 

αποδοχών, των εργοδοτικών ασφαλιστικών εισφορών καθώς και των επιδομάτων εορτών Χριστουγέννων και 

Πάσχα και των επιδομάτων αδείας. 

Απαραίτητη προϋπόθεση για την ένταξη μίας επιχείρησης στη δράση είναι να μην έχει προβεί σε μείωση του 

προσωπικού της κατά τη διάρκεια του τελευταίου τριμήνου πριν την ημερομηνία υποβολής της αίτησης 

χρηματοδότησης (ημερολογιακά). Η οικειοθελής αποχώρηση εργαζομένου ΔΕΝ θεωρείται μείωση προσωπικού. 

 
 

Καταβολή επιχορήγησης 
 

Η επιχείρηση καταβάλει μηνιαίως το μισθολογικό και μη μισθολογικό κόστος του ωφελούμενου (μισθός και 

εργοδοτικές εισφορές). Εντός 90 ημερών από τη λήξη κάθε διμήνου απασχόλησης, η επιχείρηση υποβάλλει 

αίτηση για καταβολή της ενίσχυσης με τα σχετικά δικαιολογητικά μόνο με ηλεκτρονική μορφή μέσω του ΠΣΚΕ 

Το μοναδιαίο κόστος ανά θέση εργασίας πλήρους απασχόλησης (25 ασφαλιστικές ημέρες) ανέρχεται στο 

ποσό των εννιακοσίων τριάντα τριών ευρώ (933,00€) μηνιαίως. 

Για την καταβολή των τελικών πληρωμών των δικαιούχων, είναι υποχρεωτική η προσκόμιση Φορολογικής 

ενημερότητας και ασφαλιστικής ενημερότητας. 

Η επιχορήγηση για την αποζημίωση δαπανών της δράσης ανέρχεται σε ποσό που αντιστοιχεί σε ποσοστό 

από 50% έως 75% ανάλογα με την κατηγορία ανέργου όπως αποτυπώνεται στον παρακάτω πίνακα 

 
 
 

Κατηγορία Ανέργου - Ποσοστό (%) επιχορήγησης Μηνιαίο Ποσό (€) 

 
Άνδρες Κοινοί άνεργοι (έως 12 μήνες και έως 49 ετών) - 50% 

 
466,50 

 

Άνδρες Άνεργοι 50 ετών κι άνω (έως 12 μήνες ανεργία) - 60% 
 

559,80 

 

Άνδρες Μακροχρόνια άνεργοι (άνω των 12 μηνών ανεργία) - 65% 
 

606,45 

 

Άνδρες Μακροχρόνια άνεργοι 50 ετών και άνω - 70% 
 

653,10 

 
Άνεργες γυναίκες - 75% 

 
699,75 

 
Ως καταληκτική ημερομηνία υποβολής των προτάσεων ορίστηκε η 12/05/2023 ή μέχρι εξαντλήσεως 

των θέσεων. 

 

 

 



  

 

 
2. Πρόγραμμα προεργασίας για 5.000 ανέργους νέους, ηλικίας έως 29 ετών 

Η δράση της ΔΥΠΑ (ΟΑΕΔ) «Πρόγραμμα προεργασίας για 5.000 ανέργους νέους, ηλικίας έως 29 ετών στις 

Περιφέρειες Αττικής και Κεντρικής Μακεδονίας» αφορά στην επιδότηση των επιχειρήσεων σε ποσοστό 100% 

(πλήρης κάλυψη μισθού και εργοδοτικών εισφορών) για την προσέλκυση εργαζομένων. 
 

Βασικά σημεία 
 

Η διάρκεια του προγράμματος είναι 7 μήνες (πλήρης απασχόληση) και παρέχεται επιδότηση 100% στους 

δικαιούχους. 

Στους συμμετέχοντες στο πρόγραμμα προεργασίας, καταβάλλεται από τη Δ.ΥΠ.Α., μηνιαίως, αποζημίωση ίση με 

τον νόμιμο κατώτατο μισθό (100% επιδότηση). Επιπρόσθετα καταβάλλεται και αναλογία δώρων εορτών και 

επιδόματος αδείας, τα οποία υπολογίζονται σύμφωνα με την προαναφερόμενη αποζημίωση. 

Όσον αφορά στην επαγγελματική εμπειρία του ανέργου, διευκρινίζεται ότι προτεραιότητα δίνεται στους 

ανέργους που δεν έχουν ενταχθεί στην αγορά εργασίας πριν την εγγραφή τους στο μητρώο ανέργων της Δ.ΥΠ.Α 

 
Δικαιούχοι 

 

Οι πάροχοι ανάλογα με το προσωπικό που απασχολούν εντάσσονται στο ανωτέρω πρόγραμμα ως εξής 

Πάροχοι/επιχειρήσεις με προσωπικό: 

0-3 άτομα μπορούν να ενταχθούν το ανώτατο για 1 ωφελούμενο. 

4-9 άτομα μπορούν να ενταχθούν το ανώτατο για 2 ωφελούμενους 

10-19 άτομα μπορούν να ενταχθούν το ανώτατο για 3 ωφελούμενους κοκ. 

Απαραίτητη προϋπόθεση για την ένταξη ενός πάροχοι/επιχειρήσεις στο πρόγραμμα είναι να μην έχει προβεί σε 

μείωση του προσωπικού της κατά τη διάρκεια τριμήνου πριν την ημερομηνία υποβολής της ηλεκτρονικής αίτησης 

εκδήλωσης ενδιαφέροντος στην ηλεκτρονική πλατφόρμα της Δ.ΥΠ.Α. (ημερολογιακά). 

Η αξιολόγηση των αιτήσεων των παρόχων/επιχειρήσεων είναι άμεση. 

Η κάθε αίτηση αξιολογείται αυτοτελώς και με σειρά προτεραιότητας, η οποία καθορίζεται από την ημερομηνία 

και ώρα ολοκλήρωσης/οριστικοποίησης υποβολής της αίτησης. 

 

 

Δράσεις ενίσχυσης επιχειρηματικότητας - ΕΣΠΑ 2021-2027 

Στα πλαίσια της τακτικής ενημέρωσης της επιχειρηματικής κοινότητας για τις δράσεις κρατικών ενισχύσεων, το 

Κέντρο Στήριξης Επιχειρηματικότητας Δήμου Πειραιά ενημερώνει για τις δράσεις ενίσχυσης της 

επιχειρηματικότητας που έχουν ήδη αρχίσει να χρηματοδοτούνται από το νέο ΕΣΠΑ ή αναμένεται να ξεκινήσουν στο 

άμεσο μέλλον. 

 
Δείτε περισσότερα εδώ 

 
 

 

Αν είστε μικρομεσαία επιχείρηση και δραστηριοποιείστε στο Δήμο Πειραιά επικοινωνήστε μαζί μας στο 
2114182013 ή στο info@piraeusbsc.gr για να μάθετε περισσότερα σχετικά τις δράσεις ενίσχυσης που είναι σε 
ισχύ και τις δυνατότητες στήριξης από το Κέντρο Στήριξης Επιχειρηματικότητας. 

Eπισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας & ακολουθήστε μας στη σελίδα μας στο Facebook για να ενημερώνεστε πρώτοι για τις 

υπηρεσίες, τις μελέτες και τις εκδηλώσεις του Κέντρου Στήριξης Επιχειρηματικότητας του Δήμου Πειραιά. 

 

 
 

 
 

Αν δεν επιθυμείτε να λαμβάνεται τα newsletter του Κέντρου Στήριξης Επιχειρηματικότητας πατήστε unsubscribe. 

https://piraeusbsc.gr/wp-content/uploads/2023/06/%CE%94%CF%81%CE%AC%CF%83%CE%B5%CE%B9%CF%82-%CE%B5%CE%BD%CE%AF%CF%83%CF%87%CF%85%CF%83%CE%B7%CF%82-%CE%B5%CF%80%CE%B9%CF%87%CE%B5%CE%B9%CF%81%CE%B7%CE%BC%CE%B1%CF%84%CE%B9%CE%BA%CF%8C%CF%84%CE%B7%CF%84%CE%B1%CF%82.pdf
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